

# 为推动人类进步事业贡献政党力量

## 写在中国共产党与世界政党领导人峰会即将召开之际

□新华社记者 郑明达 成欣

7月6日,以“为人民谋幸福:政党的责任”为主题,中国共产党与世界政党领导人峰会将以视频连线方式举行,中共中央总书记、国家主席习近平将在北京出席会议并发表主旨讲话。

建党百年之际,习近平总书记同各国政党领导人“云聚首”,聚焦人民福祉,探讨政党责任,无论是在中国共产党外交交往史上,还是在世界政党发展史上,都具有里程碑式的重要意义。

### 一场时机特殊、意义重大的盛会

此次峰会是习近平总书记首次同全球政党领导人举行线上会晤,也是继庆祝中国共产党成立100周年大会后,习近平总书记首次面向国际社会阐述中国共产党对人类前途命运的关切和关心。

三年多前,在中国共产党与世界政党高层对话会上,习近平总书记发表主旨讲话,呼吁各国政党顺应时代发展潮流,把握人类进步大势,顺应人民共同期待,共襄构建人类命运共同体的伟业,赢得与会代表广泛认同。

眼下,世界百年变局与世纪疫情叠加交织,人类前途命运面临诸多新问题、新挑战。政党作为国家政治生活中的重要力量,应当承担起怎样的责任?

峰会的举行恰逢其时。一组数据折射各方共商大计的强烈意愿——

160多个国家500多位政党和政治组织领导人报名参会,其中许多是担任国家元首、政府首脑职位的政党领导人;

逾万名政党和政治组织的代表报名,希望通过视频连线或者网络直播方式参会;

130多个国家驻华大使或临时代办也将在北京参会;

中国邀约,应者云集,这也正是中国

共产党具有重大全球影响力的真实写照。今天,中国共产党已经构建起了全方位、多渠道、宽领域、深层次的全球政党伙伴关系网络。

建党百年之际,各国政党祝贺电函如雪片般纷至沓来,不以意识形态划界线,不以大小强弱论亲疏……中国共产党的理解者、支持者、同行者越来越多。

### 一个治国理政经验交流的平台

如期实现全面建成小康社会奋斗目标;取得疫情防控重大战略成果;疫情背景下,中国经济逆势增长……

在中国共产党领导下,中国取得一项项举世瞩目的发展成就,各方对此高度评价的同时,也更加渴望探寻中国成就背后的“制度密码”。

“同为执政党,中国共产党有着丰富的治国理政经验,许多方面值得政党学习。”巴基斯坦执政党正义运动党首席召集人赛义夫拉·汗·尼亚齐直言,“在许多场合,我记得的就不下10次,只要提到脱贫和体制改革等具体事务,伊姆兰·汗总理总会强调要学习中国的经验。”

据悉,正义运动党正筹建自己的第一所党校,将此作为向中国政党学习的一项重要举措。

此次峰会将在上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德和浙江安吉等地设立分会场。“这些地方在中国共产党百年征程上具有特殊历史意义,从中可以探寻中国改革开放、脱贫攻坚、生态环境保护等方面的理念和实践,有助于各方从不同侧面更全面地理解中国的发展和中共党的施政理念。”中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文说。

大就要有大的样子。作为具有重大全球影响力的世界第一大执政党,中国共产党始终以开放的眼光、开阔的胸怀,同各国政党平等交流互鉴,共同探索通向更加美好世界的路径。

从中国共产党与世界政党高层对话会,到“中国共产党的故事——地方党委的实践”活动;从中俄执政党对话,到中国-阿拉伯国家政党对话会、中拉政党论坛、中非政党理论研讨会、中国-中亚政党论坛、中国共产党同东南亚国家政党对话会……中国共产党不断丰富同各方的对话机制,主动搭建桥梁,分享治国理政经验。

中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长王义桅表示,一方面,中国不“输出”中国模式,不会要求别国“复制”中国的做法;另一方面,中国特色社会主义道路的巨大成功,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择,中国共产党愿同各方分享发展经验,互学互鉴,携手并进。

### 一面引领方向、启迪未来的旗帜

当前,新冠肺炎疫情仍在肆虐,全球经济复苏乏力,孤立主义、民粹主义在部分国家大行其道,各国各类政党都面临着“世界怎么了,我们怎么办”的时代之问。

在人类前途命运的十字路口,中国共产党同世界政党加强交流合作,无疑将为解决人类社会面临的共同难题贡献智慧、凝聚共识、汇聚力量。

传递执政为民的鲜明主张——中国共产党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。

在惊心动魄的疫情阻击战中,中国共产党提出把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力护佑每一个生命;在波澜壮阔的脱贫攻坚战中,中国共产党誓言全面小康路上一个都不能少,历史性地解决了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题……

意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西表示,中国共产党坚持人民至上,践行以人民为中心的执政理念,为世界其他

执政党树立了非常好的榜样。全球知名公关咨询公司爱德曼发布的2020年信任度调查报告显示,中国民众对本国政府信任度高达95%,在受访国家中排名第一。

“我将无我,不负人民。”如今,世界更能感受到中国共产党人的这份人民情怀。分析人士指出,此次峰会主题聚焦“为人民谋幸福:政党的责任”,这既是中国共产党执政理念的延展,也体现了中国共产党主动引领、致力于人类进步事业作贡献的大党风范。

探索建立新型政党关系——习近平总书记指出,不同国家的政党应该增进互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系。

王义桅认为,正是因为中国共产党秉持着这样的理念,真心实意地同各国政党交朋友,才让我们经常看到这样的场面:很多政党在各自国内水火不容,却能与中国共产党并肩而坐。“中国共产党的朋友既有执政党,也有在野党,无论哪方执政,都能确保同中国友好关系得到延续,为双边关系平稳发展提供保障。”

推动构建人类命运共同体——“每个国家、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”

全球化的今天,越来越多的政党领袖意识到,人类命运休戚与共,各国利益紧密相连。“各国政党团结协作,坚持以人为本,施行良政善治,才能真正应对层出不穷的危机和挑战,最终建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”王文说,期待通过此次峰会,各国政党能够凝心聚力,携手为人类共同的美好未来作出更大贡献。

新华社北京7月5日电

## 经济视点

在牡丹江市海林市山市镇张永起的果园里,漫山遍野的绿色里掩映着片片蓝,风吹过,宛如一群群跳跃着的“蓝精灵”。

“我从2005年开始种蓝靛果,多数都已进入盛果期,一亩地能产1700斤左右。”张永起说,“我刚种的时候很多人都不知道蓝靛果是啥,每次果子熟了,我都摘了送给人家。这些年过去了,越来越多的人知道了蓝靛果的营养价值,现在我这有一批固定客户,一到收获季就来我这采摘。1斤15元,一亩地产值还是相当可观的。”

“像张永起这样种出影响力的人还不多,对这种我省每年第一个进入成熟期的寒地小浆果,很多人还不是很清楚。”黑龙江省果树产业技术体系首席专家、寒地小浆果开发利用国家地方联合工程研究中心主任、东北农业大学园艺园林学院教授霍俊伟介绍,他从上世纪90年代就开始研究蓝靛果,近30年积累了很多经验,但也发现很多亟待解决的问题,“蓝靛果发展好了绝对是好产业,可现在就是养在深闺人未识啊。”

## 花青素含量是蓝莓的10倍 但名气还不够大 蓝靛果何时走出“深闺”

□文/摄 黑龙江日报全媒体见习记者 梁金池 黑龙江日报全媒体记者 周静

**A 作为世界最大的种植基地,我省蓝靛果产业发展处于“小打小闹”**

“蓝靛果是我省的乡土树种,原产于大小兴安岭等林区,俗称山茄子、黑瞎子果、羊奶子等,除了花青素,还含有黄酮、微量元素等生理活性物质。”在东北农业大学蓝靛果种质资源圃,霍俊伟介绍,“一提蓝靛果,人们就联想到蓝莓,其实它们没有任何关系。蓝靛果是忍冬科,蓝莓是杜鹃花科。蓝靛果的花青素含量约是蓝莓的10倍。”

蓝靛果在国外除鲜食外,还被加工成花青素、果酱、果酒、果汁及化妆品等,广泛用于烘焙、冰淇淋等食品辅料,是天然的食品色素。欧盟已在2019年开始将蓝靛果列入新资源食品。目前,全世界蓝靛果种植面积约为13万亩,我省占一半多,是世界最大的蓝靛果种植基地,遍布全省各地市和森工集团部分林业局。种植面积虽大,下游产业却接续无力。

“蓝靛果采摘后不耐储存和远程运输,这是它发展鲜食的瓶颈。”霍俊伟说,目前我省现有蓝靛果加工企业十余家,产品包括速冻果、果酒、果汁饮料、罐头、果酱、果汁、花青素、口服液、压片糖果等,但整体看生产规模不大,品牌影响力不强。加之管理部门一直没有形成统筹协调合力,尤其在产品生产、收购、加工、销售、宣传等主要环节缺乏配套的公共服务,分工负责、协作共进的产业社会化服务体系尚未形成,所以导致农民不敢种,企业无原料可收,市场信息不对称等问题,使这项本可以多方共赢的产业无法发挥出应有的优势。



蓝靛果到了采摘季。

**C 借鉴“水果之乡”经验,做大做强蓝靛果产业**

广东是著名的“水果之乡”,形成了以荔枝、龙眼、香蕉、菠萝等品类为主的岭南特色优势产业,逐步打造了以梅县金柚、信宜三华李、德庆贡柑、高州荔枝、平远脐橙等为代表的一批“粤字号”区域公用品牌。水果产业在农业产业发展中促进作用逐步体现,已成为农民增收、农民增收的重要来源。为扩大水果销售“朋友圈”,他们动用各种手段提升市场影响力和占有率:从春天的“徐闻有片‘菠萝的海’是这样爆红的”到“今年夏天广东喊全球吃荔枝”,从开出菠萝高铁专列到延续一个多月的全国“巡演”,从短视频摄影大赛到频频制造热搜爆款,从邀请专家名人代言到各地政府联手搭台……

蓝靛果产业与其在困境中苦寻破局出口,倒不如把广东省的先进做法“带土移植”过来。

霍俊伟深有感触地说,我省蓝靛果原产地等品牌优势暂时还没发挥出

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出“一百年来,我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”,强调“以史为鉴、开创未来,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗”。

“新的征程上,我们必须紧紧依靠人民创造历史,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,站稳人民立场,贯彻党的群众路线,尊重人民首创精神,践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,维护社会公平正义,着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展!”老百姓是天,老百姓是地。我们要坚持党的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,始终接受人民群众的批评和监督,心中常思百姓疾苦,脑中常谋富民之策,使我们党永远赢得人民群众信任和拥护,使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、一切依靠人民,坚守人民情怀,永不脱离群众,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、无盐同淡,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。

“从‘能吃饱肚子’到‘吃‘净’净’”,再到‘想吃细粮就吃细粮,还能经常吃肉’,回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标,习近平总书记曾深情讲述:“我们这代人有一份情结,扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少,全面建成小康社会大家一起走!”如今,我们已经全面建成小康社会,接下来要全面全面建设社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上,始终同人民想在一起、干在一起,让老百姓生活更加富裕、更加幸福,这是中国共产党的情怀所在,更是使命所系!

新华社北京7月5日电

## 李忠华 浪里救起30多条生命

(上接第一版)危急关头,李忠华又一头扎入水中,奋力游到孩子身边。他抓住孩子的手用力往水面上托,孩子紧紧抓住李忠华的左侧胳膊不放。这是水中救援最危险的情况,李忠华连续呛了几口水,挣脱束缚后左手挽住孩子的腰身,拼命用右手划水,向岸边游去,由于水流湍急,体力下降,李忠华抱着孩子越游越慢。江中游泳的一位好心人马上游了过去,与他一起将孩子撘救上岸。此刻,李忠华已筋疲力尽,拖着疲惫的身躯默默地回到自己的摆渡船上,吃下几粒救心丸,身体才逐渐恢复。

落水者李忠华获得了厚厚一沓荣誉证书。2017年11月,他作为我省唯一一名全国道德模范参加全国第六届道德模范颁奖典礼,受到习近平总书记接见。

在小区,李忠华不声不响为小区做贡献。“和李叔住一个小区3年了,小区里的雪基本都是李叔扫,他对大家的事总是那么热心,乐于助人。”邻居霍霞说。

今年2月,李忠华来到他所在的嫩江镇嫩水社区工作,成为一名网格员。服务大家这事儿,终于从他的个人喜好变成了固定工作。“特殊天气社区需要有人值班,他总是主动排第一个班,干活也肯吃苦,入户了解情况,两天的活他一天就干完了。”李忠华负责的事,社区支部书记李晓哲总是很放心。在疫情防控关键阶段,李忠华捐款3000元,为一线环卫工人买口罩。与一些志愿者当起了小区勤务员,协助小区人员站岗,做好人员及车辆登记,帮助小区居民采购。

“我们党值得拥护,我希望自己成为党组织中的一员。”2018年,李忠华向社区递交了入党申请书。今年4月,李忠华被吸收为中共预备党员。

6月2日,在社区工作的女儿李慧,也被吸收为中共预备党员。“我俩常教育她,虽然不能像爸爸那样下水救人,但可以通过各种方式帮助别人。”蒋银华说。

荣誉,没有让朴实无华的李忠华带上光环,贴上标签。他还和从前一样,做一个热情憨厚的邻家大叔。和从前一样,敬佑生命,善待他人。他一次次挽救他人生命的义举,改变了几个家庭的命运,用无声的强大的力量,影响着或远或近的人们。他的善行义举,也增加了自己“普通人”生命的厚度。